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Kód  žiaka:     Základná škola:    Počet bodov: 
 

1. Čerstvo vyrúďaŶý stroŵ ŵá veľkú vlhkosť a preto drevo z Ŷeho Ŷeŵôžeme hŶeď používať 
Ŷa zhotovovaŶie výroďkov. ProĐes, pri ktoroŵ drevo zďavujeŵe vlhkosti sa Ŷazýva ;zakrúžkuj 
správŶu odpoveďͿ: 
 

a) vypúšťaŶie vody 

b) odstreďovaŶie vody 

c) vysúšaŶie dreva        2 body 

 

2. Každá dreviŶa v prírode je ĐharakteristiĐká svojiŵ olisteŶíŵ. Priraď k Ŷázvu stroŵu správy 
list! 

ϭ) agát     2) dub     3) javor 

      

 
 a     b     c 

            6 bodov 

Odpoveď: ϭĐ, Ϯa, 3b,  

 

3. ReŵeselŶíĐi pri práĐi s rôzŶyŵi druhŵi ŵateriálov ŵajú svoje praĐovŶé prostredie 
a Ŷáradie vhodŶé leŶ pre koŶkrétŶy druh ŵateriálu. Ako sa volá praĐovŶý stôl pri ktoroŵ sa 
pracuje s kovom ;zakrúžkuj správŶu odpoveďͿ: 

 

a) stolárska hoďliĐa 

b) hrŶčiarsky kruh 

c) záŵočŶíĐky stôl        2 body 

 

4. KoŶštruktéri Ŷa teĐhŶiĐkoŵ výkrese sa používajú viaĐ druhov čiar. BodkočiarkovaŶá čiara 
na teĐhŶiĐkoŵ výkrese ozŶačuje: 

a) os symetrie 

b) hraŶu, ktorú v pohľade Ŷevidíŵe 

c) kótovaĐiu čiaru        2 body 



 

5. V elektroteĐhŶike sa používa kovový ŵateriál červeŶkastej farďy, ŵäkký, doďre 
tvárŶiteľŶý, ale poŵerŶe drahý. TeŶ kov sa Ŷazýva ;zakrúžkuj správŶu odpoveďͿ : 
 

  a) mosadz  b) meď   c) zlato 2 body 

 
6. Napíš k obrázkom správny názov náradia na obrábanie dreva! 

 

      

 

a)  dláto  b) hoblík  c) pílka chvostovka  d) vrták- nebožiec 

 

           8 bodov 

 

7. Pre určovaŶie druhu drevíŶ potreďujeŵe Ŷa priečŶoŵ reze kŵeňa stromu pozorovať jeho 
ŵakroskopiĐkú štruktúru. Ktoré zŶaky pozorujeŵe Ŷa priečŶoŵ reze kŵeňa a sú určujúĐe pre 
určeŶie druhu dreviŶy ;zakrúžkuj správŶu odpoveďͿ! 

  

a) zaŵodraŶie, hrče, praskliŶy 

b) lykožrút, hŶiloďa, dreň, živiĐa 

c) dreň, ročŶé kruhy, dreňové lúče, kaŵďiuŵ, kôra    2 body 

 

8. Pri spraĐovávaŶí termoplastov sa využíva iĐh tvarovateľŶosť pri vyššej teplote. Ktorá 
praĐovŶá operáĐia túto vlastŶosť nevyužíva ;zakrúžkuj správŶu odpoveďͿ ? 

a) vstrekovanie 

b) fúkaŶie 

c) lisovanie 

d) vŕtaŶie         2 body 

       

9. Ľudia spotreďujú veľké ŵŶožstvo elektriĐkej eŶergie, ktorú sa Ŷaučili získavať preŵeŶou 
eŶergie vody, vetra, uhlia, ropy, zeŵŶého plyŶu atď. GeoterŵálŶa elektráreň získava eŶergiu z 

;zakrúžkuj správŶu odpoveďͿ ? 

a) kozmu 

b) vŶútra )eŵe 

c) oĐeáŶov         2 body 

 

10. V súčasnosti sa často spomína šetrenie energiami v domácnosti. Napíš aspoň tri 
možnosti, ktorými šetríme  energie v domácnosti. 
 

 

neprekurujeme domácnosť, používanie úsporných žiaroviek, zateplenie domácnosti, vetranie 

           3 body 

 

 



11. Ako sa volá zariadeŶie, ktoré vidíte Ŷa oďrázku a Ŷa aký účel slúži?  
 

  vysoká pec, výroba surového železa  4 body 

 

12. Súčasťou jedŶoduĐhého elektriĐkého oďvodu tri hlavŶé prvky. Nakresli jeho sĐhéŵu a 
Ŷapíš, z ktorýĐh častí sa skladá! 

 
  zdroj, vodiče, spotrebič     5 bodov 

 

13. Na oďrázku je zŶázorŶeŶý ozuďeŶý prevod. Skús určiť sŵer pohyďu časti „A“! 

 

a) časť „A“ sa pohyďuje v sŵere šípky 

b) časť „A“ sa pohyďuje proti sŵeru šípky 

c) časť „A“ sa Ŷepohyďuje 

d) neviem určiť 

 

           2 body 

 

14. Napíš, ako sa v minulosti  volali reŵeselŶíĐi praĐujúĐi s týŵito ŵateriálŵi! 
 

a) hlina      ........hrnčiar......... 

b) oceľ      ........kováč........... 

c) prútie      .........košikár....... 

d) spracovanie koží    .........garbiar......... 

           8 bodov 

 

 

 

 

Časový limit na vypracovanie testu: 30 minút 
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